
                  Compte-rendu de réunion du  Conseil d’Administration 

                                                                                                                                    
              

    PASSION JARDIN AU NATUREL        ------------------------------------             Samedi 24 février 2024 

 

 Page 1/5 
 

  
Sont présents les membres du Conseil d’administration :  

 

en présentiel :   en visioconférence : Excusé : 

René Ringard,  

Guylène Blaes,   
Jean Calderon,    
Claude Faucher  
Philippe Mestre,  
Claude Pierre,  

 

Catherine Rorato, 

Marcel Lecroisey 

Patrick Pfund,  
 

      

  
Objet de la réunion : Préciser la programmation évènementielle de nos activités en 2024. 
  

  

Ouverture de la séance par René Ringard à 15h00, terminée à 17h45 
René remercie Claude Pierre pour son accueil et ouvre la séance.  

 

Claude Pierre présente les nouvelles cartes de visite de l’association qui seront à la disposition 

des administrateurs en vue de les remettre aux personnes intéressées par l’association.   

 
 

 Demande de subvention 
  

René indique que la demande de subvention a été faite auprès de la commune de Langogne pour un 
montant de 450 €. La commission d’instruction se réunira le 18 mars et l’association sera informée à 
l’issue de cette réunion de la proposition soumise au vote du Conseil Municipal. 
 
  

 Programmation des activités 2024, ateliers, sorties & conférences  
  

La programmation des activités s’affine. Les personnes souhaitant proposer des activités, ateliers ou 

visites sont invitées à en faire part aux membres du Conseil d’Administration. 

Le calendrier des activités du deuxième semestre sera précisé lors de la prochaine réunion du 

Conseil d’administration. 

 

 ACTIVITES   

  

Fin avril – début mai (date à préciser) : visite jardin aux Uffernets sur le thème des bulbes.  

 

11 Mai : Troc de plantes de printemps sous la halle – Langogne  

Guylène Blaes fait le lien avec la Ville de Langogne avec réservation habituelle par l’Association 
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1er juin : Journée de la Biodiversité – St Flour de Mercoire 

Eu égard au faible nombre de contacts enregistrés l’année dernier, il est décidé de ne pas participer à 

cette manifestation cette année.  

 

1 & 2 juin - Fête des plantes à Chavaniac- Lafayette  

  

7 au 10 juin - Voyage à Chédigny et Chaumont/loire : 13 inscrits confirmés.  Une relance sera faite 
en mars auprès des adhérents pour d’éventuelles inscriptions complémentaires, dans la limite de 18 
inscrits. Une première réunion sera organisée deuxième quinzaine mars 2024 avec les participants afin 
de préciser le programme. Sont envisagées lors des trajets les visites du jardin de la Rose des prairies et 
de la forêt de Tronçais. Le programme sera précisé lors de la première réunion. 
  

15 ou 16 juin : visite avec parcours arboré & atelier animé par Vincent Bernard, Sculpteur sur bois 
avec tronçonneuse à « Le Savigner » près de Rieutord de Randon (48)  
  

22 Juin - soirée Contes par Paul Roy chez René Ringard : après l’envoi par Paul d’un mail quant à son 
intervention, René doit reprendre contact et préciser les modalités de la mise en œuvre et du 
financement proposés par le Conseil d’administration. 
  

23 Juin : Journée initiative citoyenne à Langogne avec atelier compostage 

Guylène Blaes fait le lien avec la Ville de Langogne pour la préparation de cette action ; notre 
association assistera à l’atelier de compostage d’initiation avec le REEL 48 que la ville doit mettre en 
place parallèlement pour sensibiliser la population aux enjeux de celui-ci. 
  

29 & 30 juin - ouverture des jardins : un mail sera adressé aux adhérents afin de les solliciter pour 
l’ouverture de leurs jardins.  Cette ouverture se fera avec l’aide logistique de l’association pour 
l’accueil des visiteurs. Sont susceptibles de proposer l’ouverture de leurs jardins Christian Lyotard à 
Pradelles, Paul Pouchin à Naussac, Jardin des érables aux Uffernets.  
 

6 & 7 juillet – Art & jardins : visites des jardins de Sylvie & Patrick Pfund et Elodie Vignola & Gilles 

Delplanque avec exposition artistique par l’association « Eclats d’art ». 

  

25 août ou 1er septembre : pique-nique « Rose et Roses » aux Uffernets (43)  

  

6 Septembre (à confirmer par la Municipalité) : Forum des associations à Langogne   

 
Deuxième quinzaine de septembre (date à arrêter) - Démonstration Art floral - Ikebana  chez Jean 
Calderon avec exposition d’une collection de poteries de Raku.  
  

Journée thématique – table ronde Compostage (Date à préciser en septembre) cet atelier porterait 

sur une présentation du compostage avec l’intervention d’un maitre composteur (Julien Cattrat)  et 

l’intervention d’acteurs de compostage collectif proposés par Catherine Rorato à l’occasion d’une table 

ronde. 
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Octobre (date à préciser) : Troc de plantes d’hiver 

Guylène Blaes fera le lien avec la Ville de Langogne pour la préparation de cette action sous la Halle 
de Langogne.  
  

  

 ATELIERS  

  

 Samedi 30 mars - Atelier taille des rosiers au jardin de Catherine et Rémy Rorato; Jacky Brard 
de l’association « Jardin 48 » a confirmé son intervention.   

  

 Samedi 6 avril - Atelier plessis chez René Ringard : George Bernard, premier Président de 
l’association animera cet atelier.  La récolte de l’osier ayant été faite par l’animateur 
accompagné de plusieurs de nos adhérents le mardi 20 février dernier. 

 

 Vendredi 12 avril en soirée - Atelier dégustation de choucroute - chez Catherine et Rémy 
Rorato : dégustation de la choucroute préparée lors de l’atelier chou fermenté à l’automne 
2023, ouvert prioritairement aux participants de l’atelier qui seront contactés à cet effet par 
Marcel Lecroisey.  

Les personnes ayant participé à l’atelier comme toutes autres personnes intéressées sont 
invitées à s’inscrire auprès de Catherine Rorato. Celle-ci ainsi que Patrick Pfund, Philippe 
Mestre préparent cet atelier.  

 

 Action végétalisation à Langogne Eté 2024 avec le CAUE (Conseil d’Architecture d’Urbanisme 

et d’Environnement) : Guylaine Blaes indique que le CAUE propose de travailler avec 

l’association sur les enjeux de végétalisation et de dés imperméabilisation. Un étudiant sera 

mobilisé par le CAUE sur cette action en lien avec la Communauté de Communes Haut-Allier-

Margeride prévue cet été sur le quartier « Belvezet » en vue de plantations à l’automne 2024 

qui pourraient s’articuler avec le troc de plantes de l’automne.  

  

 Atelier Broyat (date à préciser à l’automne) : sur inscription pour production de broyat  
  

 Atelier Jardin : il est envisagé de proposer l’organisation d’atelier conseil pour les membres de 
l’association qui souhaiteraient échanger sur les possibilités d’évolution de leur jardin.   
Catherine Rorato, René Ringard, Philippe Mestre approfondissent la préparation de cet atelier.   

 

 Atelier Art topiaire (date à préciser en septembre - octobre) : jardin de René & Marie-
Andrée Ringard   

   

  

 

 SORTIES  

  

 Samedi 6 Avril - Parc floral de la Prairie à Alès (30) : en raison de l’interruption des circulations 
ferroviaires le samedi 6 et le dimanche 7 avril, il est décidé de reporter cette sortie en 2025. 
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 Septembre - Octobre (date à préciser): Jardin Zen d’Erik Borja – Beaumont Monteux (26); 
Catherine Rorato prend l’action et demande aux personnes intéressées de prendre contact avec 
elle d’ores et déjà pour envisager et négocier un tarif de groupe. Un co-voiturage sera organisé 
comme à l’accoutumé pour ce genre de déplacement depuis le parking en face à la piscine. 

 
 

 Samedi 25 mai  (à confirmer) : Abbaye de Pébrac (43) - jardin de plantes médicinales;  
Claude Pierre se rapproche de l’association gestionnaire. 

 

 12 & 13 octobre - festival « Vielles Pierres Jeunes Plantes » à Saint Marcel de Félines (42)  

Claude Pierre, Jean Calderon et Catherine Rorato approfondissent la préparation de cette sortie.   
   

Autres propositions toujours à l’étude :   

Moulins de Blanhac (43)  

Village de Lesbineyres (43) – fleurissement par les habitants  
Jardin du Château du Pin à Fabras (07) (déjà visité en Mai 2019 par l’association)  
 

  

  

 CONFERENCES  

  

 Samedi 24 août : Conférence de Charles Castanier sur le thème des « Kroomens » 
africains (suite de la précédente édition faite en juillet 2023) – le lieu reste à préciser 
(liaison assuré par Claude Pierre) 

 

 

 Conférence sur les enjeux de l’eau (date à préciser à l’automne) : une action en faveur de la 
récupération d’eau de pluie pour l’arrosage pourrait être menée en lien avec le CPIE et la Ville 
de Langogne qui souhaite déployer des équipements de récupération et stockage d’eau. 
Catherine Rorato, Claude Pierre, et Guylène Blaes font le lien avec le CPIE et la municipalité 
pour la préparation de cet atelier et la recherche d'un intervenant pour une conférence 
généraliste sur le sujet est en cours. 

  

  

 Culture des hydrangeas (date à préciser à l’automne)  

Préparation par Claude Faucher, Philippe Mestre et Catherine Rorato  
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 Divers - Situation financière - nombre adhérents   
  

Le Conseil d’administration valide la commande de la confection de 12 tabliers de couleur vert-olive 

qui seront à disposition pour l’animation de nos manifestations dès la fin mai. Ils permettront de mieux 

identifier les représentants de l’association vis-à-vis du monde extérieur.  L’achat du tissu représente un 

coût de 122,50€ (de quoi en faire 2 de plus), le brodage un coût de 8 euros par tablier en sus soit un 

montant inférieur à 20 euros par tablier.  

 

 

Notre agence bancaire du Crédit Agricole nous a tenu informé par courrier qu’une erreur de montant 

avait été détecté sur le bordereau N°3842069 accompagnant la remise de 8 de nos chèques. Les 115€ de 

leur montant total (et non 541€ comme indiqué) ont bien été crédités sur notre compte depuis. 

 

Hors réunion, Marcel indique que 57 adhésions / Renouvellements payants ont été enregistrées,     

28 adhérents en 2023 restent encore à nous faire part de leur décision pour poursuivre avec nous depuis 

notre dernière Assemblée générale de novembre dernier. Une nouvelle habitante langonaise s’est enfin 

manifestée favorablement pour nous rejoindre par prise de contact sur notre site Web. 

 

 

 

 Fonctionnement de notre site Web  
  

Délégation a été donnée à Rémy Rorato pour contribuer aux actions de communication et mise à 
jour du site en complément de Marcel Lecroisey. Une réunion de partage d’informations a eu lieu en ce 
sens le 7 février dernier entre ces 2 personnes. 

  

 

    

 Prochaines dates de réunion   

  

Sont prévues : 

 

- une réunion des participants au voyage à Chedigny en deuxième quinzaine de mars 

- une réunion du CA en mai ou début juin pour la préparation de l’ouverture des jardins et la 

programmation avec des dates arrêtées pour nos activités du deuxième semestre 

- une réunion spécifique pour les participants à l’ouverture des jardins 

 


